

## КУЛЬТУРА ДІЛОВОГО СПІЛКУВАННЯ МАЙБУТНЬОГО ЮРИСТА

**Миколаснко П.М., гр. ПБ-20-1**

Науковий керівник – д-р філол. наук, проф. **Т.М. Сукаленко**  
Університет державної фіскальної служби України, м. Ірпінь

Професійну компетентність у будь-якій сфері діяльності забезпечує високий рівень культури мовлення, а для деяких професій навички красномовства необхідні, зокрема володіння літературною мовою, точність і чіткість є вкрай важливими для фахової діяльності юриста.

Мета наукової розвідки – висвітлення актуальних проблем культури професійного спілкування майбутніх юристів.

Формування культури ділового спілкування в юриспруденції має важливе значення для підтримки престижу мови в суспільстві. Ця проблема є досить актуальною, оскільки для працівника державних органів важливо володіти й поглиблювати знання з української мови.

Питання ділового спілкування досліджували багато вчених: Г. Кацавець, А. Коваль, З. Мацюк, Н. Станкевич, Л. Паламар, С. Шевчук та ін.

Досконале володіння державною мовою в її усній і писемній формах, багатство словникового запасу, дотримання норм орфографії і пунктуації, комунікативність є показником загальної культури юриста, а також і запорукою його кар'єрного зростання та конкурентоспроможності на ринку праці. Тому правник у щоденній практиці має застосовувати навички риторики, послуговуючись багатством української мови, для вираження думки. Зокрема, від учасників судового процесу вимагається майстерне володіння уміннями й навичками ораторського мистецтва. Мовленнєва культура репрезентує загальну вихованість та освіченість людини. На думку В. Радчука, «слово – візитна картка віку, професії, соціального стану людини». Мовна культура відшліфовується та вдосконалюється у процесі спілкування, а головне під час виконання професійних обов'язків. Основними вимогами до культури спілкування майбутнього юриста є точність, доступність, ясність викладу та лаконічність. Крилатий вислів: «Говоріть так, щоб словам було тісно, а думкам просторо» – яскраво окреслює такі ознаки як змістовність та лаконічність, що є необхідними у діловій комунікації.

Отже, висока культура мовлення правника – це запорука професійного зростання та успіху фахівця.